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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、律管形制的变化直接影响发声效果。已知音乐考古实物以及文献、图像资料中，中国古代律管早期无豁口，豁口律管的证据出现在宋以后。
明清律家常按照豁口律管形制设计乐器，反映了古代“依律定乐”的思想。经有豁口与无豁口律管的声学实验发现：豁口会抑制闭管发音，有豁口
律管闭管发音的最大长径比为26∶1，这决定了长径比在30：1上下的黄钟律管无法闭吹，只能以开管吹奏。豁口还使律管发音更加稳定，令音高
升高，越细越短的律管，豁口对音高的升高作用就越明显，豁口律管的出现是受到带豁口竖吹管乐器的影响，这一造型的变化是出于实践的技

术进步。

从这段文字不能推出的是：

 A．律管是中国古代乐器定音的重要依据

 B．长径比为30：1的黄钟律管是有豁口律管

 C．有豁口律管比无豁口律管发音更自由

 D．带豁口竖吹管乐器在宋后对律管形制影响较大

《正确答案》
C
《答案解析》

A项，根据“明清律家常按照豁口律管形制设计乐器，反映了古代‘依律定乐’的思想”可知，表述正确，排除；

B项，根据“有豁口律管闭管发音的最大长径比为26∶1，这决定了长径比在30：1上下的黄钟律管无法闭吹，只能以开管吹
奏”可知，黄钟律管为有豁口律管，表述正确，排除；

C项，根据“豁口还使律管发音更加稳定”可知，表述错误，当选；

D项，根据“中国古代律管早期无豁口，豁口律管的证据出现在宋以后”“豁口律管的出现是受到带豁口竖吹管乐器的影响”可
知，表述正确，排除。

本题为选非题，故正确答案为C。

【文段出处】《中国古代律管造型的衍变——兼谈豁口作用》

2、人们在评判手机拍照功能时，总是直观地认为手机像素越高，拍照效果越好。事实真的是这样吗？从成像原理来看，像素值的大小对生成的
图像会产生一定的影响。当手机的图像传感器面积一定的时候，像素值越高，单位像素面积就越小。而单位像素面积又直接影响到进光量，单

位像素面积越小，图像传感器上进光量就越少，拍摄出的照片就会变得灰暗模糊；像素值越低，单位像素感光面积大，感光性能更好，因此在

成像的高感光画质以及画面层次等方面都有更好的表现。

这段文字接下来最有可能：

 A．阐述像素的定义及其提升途径

 B．介绍提高手机拍照效果的技巧

 C．揭示进光量与像素值间的关系

 D．指出影响手机成像效果的因素

《正确答案》
D
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《答案解析》

由提问方式可知，本题为接语选择题。文段开篇指出人们通常认为手机像素越高，拍照效果越好，随后以提问 回答的形式
详细阐述，并非像素越高成像效果越好。因此后文应围绕如何保证手机成像效果进行进一步的说明，对应D项。

A项，“像素”与“手机成像效果”之间的关系在文段中已经论述过，因此后文基本不会再围绕“像素的定义及其提升途径”展开论
述，排除；

B项，文中重点论述内容是手机的成像效果，“手机拍照效果”概念扩大，排除;

C项，“进光量与像素值间的关系”为文段中已详细展开说明的内容，后文不会再对其展开介绍，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】人民网《手机像素越高拍照效果越好？照片质量与多因相关》

3、过去你可能有想不起要买什么的时刻，现在不会了，每一样内容里都        了营销，别人购物发了朋友圈会启发你也想买，还有各种各样的广
告。现代人就像转笼里的仓鼠，在工作、消费的循环里            。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．嵌入 乐此不疲

 B．融入 周而复始

 C．植入 疲于奔命

 D．插入 殚精竭虑

《正确答案》
C
《答案解析》

本题可从第二空入手，根据“现代人就像转笼里的仓鼠”可知，文段将现代人比作转笼里的仓鼠，形象地表达了现代人在工作
和消费的循环里不停忙碌的状态。C项“疲于奔命”指忙于奔走应付，弄得非常疲乏，符合文意，保留。A项“乐此不疲”形容对
某事特别爱好而沉浸其中，文段并未体现出“乐于做”的意思，排除；B项“周而复始”形容不断循环，与前文的“在······循环
里”语义重复，排除；D项“殚精竭虑”形容用尽心思，常用在积极的语境中，而“转笼里的仓鼠”体现的是一种被限制、被控制的
状态，感情色彩偏消极，与文段感情色彩不符，排除。

第一空，代入验证，横线处想要体现每一样内容里都“加入”了营销，C项“植入”即加入，插入，符合文意，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】三联生活周刊《互联网消灭的40件事》

4、协调城乡发展旨在让农民平等参与改革发展进程、共同享受改革发展成果，以实现城乡人民共同富裕。协调城乡发展要求深入实施乡村振兴
战略，加快推进农业农村现代化：推进以人为核心的新型城镇化，深化户籍制度改革，加快农业转移人口市民化，实现基本公共服务城乡均

等。

对这段文字，以下理解最准确的是（    ）。

 A．新型城镇化要求实现全体农业人口市民化

 B．农业农村现代化的重心在深化户籍制度改革
 C．公共服务城乡均等能极大提高农业人口素质

 D．协调城乡发展的目标是促进城乡人民共同富裕

《正确答案》
D
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《答案解析》

A项，根据“推进以人为核心的新型城镇化······加快农业转移人口市民化”可知，文段仅表达“加快农业转移人口市民化”，而
非“实现全体农业人口市民化”，表述过于绝对，排除；

B项，根据“推进以人为核心的新型城镇化，深化户籍制度改革”可知，文段仅论述新型城镇化的核心是“人”，并未提及“深化户
籍制度改革”是“重心”，无中生有，排除；

C项，“农业人口素质”文段并未提及，无中生有，排除；

D项，根据“协调城乡发展旨在让农民平等参与改革发展进程、共同享受改革发展成果，以实现城乡人民共同富裕”可知，表述
正确，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《协调发展：实现共同富裕的必由之路》

5、近年来，消费成为拉动我国经济增长的主要动力。但是不可忽视的是，我国消费率偏低仍是一个基本事实。从消费需求看，我国在结束“模
仿型排浪式”消费阶段后，尽管个性化、多样化消费逐渐成为主流，但总体消费水平还不高，提升和优化的空间还很大。如何让老百姓敢消费、
能消费、愿消费，进而消费得起、消费得好，如何精准满足人民群众多样化、差异化、个性化需求，如何优化收入结构、提升消费能力，等

等，这些都是我们扩大内需、释放经济活力需要解决的现实问题。

上述文段主要讲了（    ）。

 A．加快经济增长面临的主要问题

 B．当前我国消费需求的特点和趋势

 C．我国消费的现状和需要解决的问题

 D．消费的重要性与扩大内需的可能性

《正确答案》
C
《答案解析》

文段开篇介绍近年来消费成为拉动我国经济增长的主要动力的背景，接着通过转折关联词“但是”指出我国消费率仍然偏低的
现状，并从消费需求的角度具体解释说明，然后指出我国促进消费需要解决的一系列现实问题。故文段为并列结构，主要介
绍了我国消费的现状及需要解决的问题，对应C项。

A项，缺少主题词“消费”，偏离文段重点，排除；

B项，“我国消费需求的······趋势”文段并未提及，无中生有，排除；

D项，“扩大内需的可能性”文段并未提及，无中生有，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《构建新发展格局要处理好辩证关系》《经济日报》（2021年12月29日 10版）

6、名校办分校是近年来冒出的新生事物，这项举措受到各方意见的______：“名校连锁”是否______、是否与义务教育均衡发展______。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 质疑　有名无实　背道而驰

 B． 质询　名实不符　不谋而合

 C． 质疑　名存实亡　分道扬镳

 D． 质询　名不副实　南辕北辙

《正确答案》
A
《答案解析》
第一空，由后文两个“是否”可知，应填“质疑”。第二空，由“新生事物”一词可知，并不是要讲“名校连锁”的消亡，而是讲名实
是否相符，应填入“有名无实”。第三空，意思是“名校连锁”与“教育均衡”相违背之意，应填入“背道而驰”。因此A项正确。

7、遗传学对研究地球上的生命起源、医学、农业动植物和微生物育种，以至人类学和社会学等方面都有重要的指导意义。它是在动植物育种的
基础上发展起来的，必然又可以回过来指导动植物育种的实践。抗菌素工业的兴起促进了微生物遗传学的发展，微生物遗传学的发展又推动抗

菌素工业及其他发酵工业的进步，就是明显的例证。

这段文字主要介绍了（　　）。

 A． 遗传学各个分支的演变过程
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